

冰雪运动嗨起来 “冠军之城”又迎冠军

地方观察

□袁晓玲 黑龙江日报全媒体记者 潘宏宇



七台河市第十五小学的学生在观看比赛。王志刚摄

新春逢冬奥 看赛事为健儿加油

2月5日,在北京冬奥会短道速滑混合2000米接力比赛中,范可新和队友们为中国代表团赢得首金。远在黑龙江七台河家中观看比赛的范可新家人和亲友全程观看比赛并为他们送上最美好的祝福和鼓励。

范可新的父亲范士忠、母亲袁桂玲和哥哥、嫂子、侄子一家人早早守在电视机旁,和亲戚朋友一起,等着范可新和她的队友们出场,期待她为祖国增光、为家乡七台河添彩,一同为范可新加油助威。他们一边挥动着手中小红旗,一边激动地喊着“可新,加油!可新,必胜!”

当电视机里出现中国队获得冠军的画面时,范士忠、袁桂玲夫妇激动得相拥而泣。“此刻我特别激动,一直相信我的女儿是最棒的。”范士忠说,“可新太不容易了,我为她感到高兴!”袁桂玲激动地说,“可新都好多多年没在家过年了,她顺利归来之时,就是我们一家团圆之日。”范可新的哥哥范恩玉也流下了高兴的泪水,为妹妹送上了美好的祝福,希望她好运连连。

范可新夺冠的消息瞬间让七台河变成了欢乐的海洋,亲友们隔空喊话送祝福,家乡的短道速滑教练员、运动员和市民群众为她加油呐喊。无论是七台河市中心大商新玛特家电区、仙洞山公园广场大屏幕下,还是范可新家所在的茄子河区东风街道社区,乡亲们手举着范可新加油的牌子,挥舞五星红旗,一边看比赛,一边为家乡奥运健儿加油。

得天独厚 家门口的冰雪玩起来

在桃山湖畔下游乐园,每天都有市民来此尽情体验雪地骑马、雪地足球、抽冰尜、爬犁带来的乐趣。“我在雪地里找到了童年的乐趣,太开心了。”39岁市民马国涛说,“我也想通过这样的方式为冬奥助力,为家乡运动员范可新加油。”

由七台河市农投农业集团打造的小城故事冰雪谷,每天都有市民来此打卡游玩。冬奥盛会更加点燃了市民参与冰雪娱乐项目、助力冬奥的热情。“春节小长假期间,我们接待游客2万多人。”小城故事冰雪谷负责人李祥玉说。

万宝荷花池冰场和万宝滑雪场让七台河市冰雪体育爱好者乐不思蜀。每天都有大批市民“全副武装”,踊跃参与滑冰滑雪。他们驰骋在冰面上,你追我赶,在冰面上划出一道道完美的弧线。

“这个冰场是大家的乐园,每年冬天,我们都会来这里尽情享受滑冰的乐趣。”滑冰爱好者刘明亮说,“冰场分为里、中、外三个区域,里圈是为初学者提供的训练场地,中圈是为技术不够娴熟的人准备的,外圈是为具有多年滑冰经验者提供的。”

今年69岁的范录和说:“我们都是滑冰爱好者,很多人都接受过短道速滑队的专业教练指导。”

七台河还有北岸新城、金沙街道等多处露天冰场。“每一块冰场都是滑冰爱好者自发浇制和维护保养的,免费向市民开放。”七台河市滑冰协会会员迟公德告诉记者,“冬天滑冰,夏天轮滑,我们想通过实际行动带动更多人参与到冰雪运动中来。”

作为短道速滑之乡,尤其是在奥运冠军的影响下,七台河市越来越多的家长带着孩子参与到冰雪活动中来。“就是将来不能成为专业运动员,作为七台河的孩子,学会滑冰,也是必须的。既可以锻炼身体,也能让孩子们在冰雪运动中,感受冰雪快乐,还能深刻体会到学到敢为人先、勇争一流的冠军文化,这对孩子的成长大有帮助。”众多家长纷纷表达了他们的心声。

万宝公园内的滑冰场。王志刚摄

赏冰乐雪 “冷资源”热起来

伴随喧天的锣鼓声,身着艳丽服饰的文化志愿者们走上街头舞龙舞狮。金色长龙腾腾起舞,不是真龙胜似真龙。立卧滚抖、勇猛憨厚、惊险逗趣的雄狮表演赢得观众一片喝彩声。2月5日,“庆冬奥、迎新春”茄子河区文化进万家文艺演出在铁山乡四新村激情上演。

“冰天雪地·美好生活”专场文艺演出、“红色文艺轻骑兵小分队”送戏下乡演出、“永远跟党走、讴歌新时代”文艺演出等专场文艺演出,深入乡镇、街道、社区、村屯,在全市范围内开展迎新春庆冬奥系列文化活动层出不穷,文化志愿者们动听的歌声、优美的舞姿、精彩的表演,喜迎冬奥盛会的到来,为广大群众送上了一场精彩的文化盛宴。

2021年12月20日,全省第六届全民冰雪活动日在七台河市冰雪谷开幕,这也拉开了七台河市冰雪畅玩季的序幕。冰雪谷占地11公顷,在夏季是百花争艳的花海;到了冬季,则变成了项目丰富的冰雪乐园,吸引市民和游客慕名前来游玩。游客在这里可尽享滑雪圈、雪地摩托漂移、雪地摩托骑行、儿童自由戏雪、雪上步行球、雪地坦克、雪地足球、无动力滑雪摩托、超级雪人广场、狗拉雪橇、自由滑冰、冰上自行车、冰上激光对射碰碰车、冰上陀螺、马拉雪橇、冬季畅玩骑马、网红步道拍照等17个冰雪项目的乐趣。

2021年12月31日,茄子河区四新村·似新年暨“东北年文化”冰雪民俗开年节在铁山乡四新村开幕。“四新村雪世界景区占地面积1.6万平方米,围绕“冰雪文化+乡村风情+儿童乐园”这条主线,为市民打造“吃、喝、玩、乐、游、购”一站式体验。”茄子河区铁山乡四新村村支书朱孔满说,“今年新增的雪雕打卡项目、新春风格乡村夜景深受市民喜爱。”

室外零下20摄氏度的低温依然挡不住市民参与冰雪运动的热情。“雪地摩托车、雪地脚踏车等应有尽有,我们一家老小都可以在此感受到冰雪互动的无穷乐趣。”前来游玩的市民徐明阳说。

近年来,七台河市充分利用冰雪体育优势,大力发展冰雪经济。“筑梦冰雪 聚力冬奥”,中国·七台河冰雪体育文化产业发展论坛暨七台河冰雪体育文化产业发展论坛暨七台河中俄冰雪体育文化交流活动以及中国·七台河短道速滑夏令营暨全国青少年冰雪夏令营活动。七台河首届“冰雪嘉年华”系列活动灯会、“冠军传奇”第二届冰雪嘉年华系列活动“酷酷音乐节”、第三届冰雪嘉年华“关东雪村”系列活动……七台河市持续弘扬冰雪文化,着力释放冰雪体育优势潜力,让“冷资源”持续热起来。

夜幕降临,华灯初上。万宝公园、桃山公园、湖滨广场前的璀璨灯光骤然亮起,辉煌灿烂的灯光映照在白雪皑皑的煤城大地,冬奥冠军之乡以炫彩夺目的灯光秀向2022北京冬奥真诚敬礼!

2月15日晚,一场盛大的“迎冬奥·庆元宵”烟花秀在七台河冠军桥畔举行,一束束耀眼的礼花直冲云霄,转眼间炸开七色彩朵向四周散去,美好的画卷尽收眼底。冠军桥上的灯光与夜空中的烟花相互辉映,将冠军长廊装点得更加耀眼夺目。这一刻,从北京到七台河,奥林匹克精神仿佛跨越时空,穿过冰雪,来到了“冬奥冠军之乡”的怀抱。每一束焰火的升空,都让七台河人的冬奥梦想在夜空中升腾。

在人群中,范可新的妈妈袁桂玲脸上挂着喜悦的笑容,她说:“作为一名运动员的家属,感谢七台河市委、市政府和全市人民对短道速滑事业的支持。希望七台河能有越来越多的运动员站在世界最高领奖台,为七台河争光,为祖国争光!”

直播带货忙 特产“墙外香”



□文/摄 张求是 杨 巍 黑龙江日报全媒体记者 潘宏宇

“我手里拿的这款黑色玉米是东北的黏糯玉米,很甜很好吃,有喜欢的可以直接去拍,谢谢大家的点赞。”近日,七台河鑫之影传媒有限公司直播间内,两位主播在直播设备前正热情地向粉丝介绍产品。

据了解,鑫之影传媒有限公司主打直播带货、网红主播孵化等业务,目前,公司共有主播30余人、合作企业15个。目前,鑫之影传媒有限公司通过与本土特色产品生产销售企业进行合作,寻找优质货源,形成“基地+主播+特色产品+物流”的运营新模式。“公司刚开始是以电商带货为主,推广咱们七台河的农副产品,现在直播带货是大趋势,公司拓展了直播带货业务,建立了直播共享基地,通过直播间为乡亲们带去更多更优质的农副产品。”鑫之影传媒有限公司运营经理兰婉莹介绍说。

鑫之影传媒有限公司还免费为直播新人提供培训,通过理论培训+实操的方式真正让“小白”学到直播带货技巧,更好地带动就业创业,助力打造特色、走生态路的发展思路,为七台河市经济社会高质量发展输入更多“新鲜血液”。

国网七台河供电变电运维中心 情系万家灯火

□解洪旺 黑龙江日报全媒体记者 潘宏宇

“确保春节期间万家灯火通明,护航冬奥盛会,绝对没商量。”大年初一,国网七台河供电变电运维中心副主任李福贵一大早就来到七台河市110千伏变电站,与中心主任张洪梁交接班。

“我在岗期间中心各站设备运行正常,监控班、变电站值班工作正常有序开展,变电运维中心在节日保供期间在岗32人,截至目前变电运维中心设备运行无异常。”张洪梁交接岗时说。“放心吧,由我接岗,保电没商量。”

煤矿领域专项整治行动启动

本报讯(詹俊驰 黑龙江日报全媒体记者潘宏宇)为预防和打击关闭矿井死灰复燃,切实强化煤矿安全生产工作,近日,七台河市召开煤矿领域“打非治违”专项行动部署会议。

据了解,七台河市将开展为期三个月的煤矿“打非治违”专项整治行动。公安部门要发挥此次专项整治行动的主责作用,对历来关闭煤矿的当前情况进行全面排查筛查,进一步逐矿落实包保责任,加大日常巡查检查力度,建立网格化管理工作,严防死灰复燃,确保矿井关停、停产。要紧盯重点区域、重点时段和重点矿井,组织开展联合执法,保持“打非治违”高压态势,严惩关闭煤矿非法违法生产建设和“人背井”等行为。

“三江变压器”冲刺首季“开门红”

本报讯(黄晓慧 黑龙江日报全媒体记者潘宏宇)春节假期后,黑龙江三江变压器有限公司开足马力抓生产,生产车间里机器轰鸣,一派繁忙景象,全力冲刺新年首季“开门红”。

据了解,三江变压器有限公司去年实现产值2400万元,被重新纳入规模以上企业。科技创新结硕果,获得4项国家专利,第三次获得国家高新技术企业认证,并获得黑龙江省百万职工五小创新竞赛一等奖。

“在新的一年里,公司将继续在科技创新、数字智能化新产品研发、市场开发等方面加大投入,力争年产值超3500万元。”黑龙江三江变压器有限公司负责人说,公司今年将与沈阳变压器研究所等变压器专业科研机构开展深入合作,全力推进智能化真空永磁防爆开关项目等多个项目建设和课题研究,确保智能化真空永磁防爆开关项目完成样机制造和安标认证、防爆认证和国家强制性产品认证(3C认证),以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

坚守岗位护航“依七”高速畅通

本报讯(詹俊驰 黑龙江日报全媒体记者潘宏宇)春节期间,依七高速公路运营管理有限公司广大干部职工坚守一线,守护市民出行安全,圆满完成2022年春节保通保畅任务和日常工作。

为有效应对车流高峰,各收费站加强值班值守,严格落实24小时值班、信息上报等制度,进一步完善应急预案,抓好突发事件等信息的报送,联合高速交警做到第一时间掌握、第一时间应对、第一时间解决问题;全力做好收费站交通引导工作,共同做好高峰期的车辆疏导、治安维护等工作,确保车辆有序通行。



周立刚 孙鹏飞 黑龙江日报全媒体记者 潘宏宇摄

2月5日晚,七台河籍运动员范可新与队友以2分37秒348的成绩夺得2022年北京冬奥会短道速滑混合2000米接力赛冠军,为中国代表团赢得首金!

捷报传来,“冬奥冠军之乡”七台河沸腾了,人们欢呼着、呐喊着、舞动着……

“范可新是七台河的骄傲,为七台河争了光!为龙江争了光!为国家争了光!”七台河市委书记王文力、市长李兵第一时间来到范可新家祝贺,王文力说:“我们要大力弘扬七台河冠军文化,向冬奥冠军学习,扛起使命和责任,为推动七台河高质量发展凝聚磅礴力量。”

2月13日,捷报再次传来,范可新和队友一起又夺得本届冬奥会第二枚奖牌——短道速滑项目女子3000米接力铜牌。一边是北京冬奥会鏖战正酣,一边是家乡七台河人民观看比赛、赏冰乐雪活动如火如荼。

我在现场



市民到棚采摘。

草莓飘香引客来

□文/摄 高月莹 黑龙江日报全媒体记者 潘宏宇

室外冰雪覆盖,室内绿意盎然。在七台河市新兴区长兴乡长发村林野生态观光采摘园的大棚里,整齐划一的草莓地中,星星点点的红色果实映衬下格外鲜艳,饱满的果肉、鲜亮的颜色让人垂涎欲滴,一眼望去,红绿相间一片生机盎然。游客们提着采摘篮精心挑选成熟的草莓,一会儿功夫,手里的篮子就满了。

新春佳节,到大棚采摘,体验农事之乐成为七台河市不少市民休闲娱乐的新方式。

“我是在朋友圈看到草莓成熟的消息后特意带孩子过来的。在这不仅能吃到最新鲜的草莓,还能让孩子体会到采摘的乐趣,真不错。”游客王航兴高兴地说。

“生态园拥有全市首家地热泵温室大棚,草莓施生物菌肥,不打农药,不使用膨大剂,保证每一颗草莓都是纯天然、无污染的。”说起自家草莓,采摘园生产负责人韦有龙满脸骄傲。每年8月定植到次年6月中旬清园,草莓种植的休棚长达两个月,韦有龙和同伴们就利用这两个月时间在大棚中种植其他果蔬,不仅减少了土壤的土传病害,还实现了草莓和其他果蔬种植、采摘的无缝衔接,大大增加了收益。

据了解,该采摘园共有8栋大棚,其中4栋草莓、3栋西红柿、1栋豆角,年收入达50万元至60万元,带动周边20余名农户在家门口务工增收。“我们将不断提高种植管理水平,发展集休闲采摘、旅游观光、农家体验等于一体的新型农庄,带动更多村民致富增收。”提及未来,韦有龙信心满满。